

## Svar på interpellation - Kaos vid vaccinationsställe

Besvaras av regionråd Tommy Berger (S)

Alexander Hägg (M) frågar:

- Är majoriteten underrättad om att det är problem med en blandning mellan bokade vaccinationer och drop-in-vaccinationer?
- Är det en problematik som finns vid ett flertal vaccinationsställen?
- Är det tänkt att det ska vara en blandning av bokade och obokade vaccinationer?
- Avser man ta fram åtgärder för att förhindra att liknande situationer uppstår i fortsättningen?

Svar:

Det har i sällsynta fall förekommit viss trängsel under vaccinationsarbetet. Vid de närmare 500 000 givna vaccindoserna har det vid enstaka tillfällen varit problem. I de allra flesta fall råder god ordning. Ansvariga för verksamheten löser problemen bland annat med hjälp av vårdar vid vaccinationsplatserna, vilka har till uppgift att hålla god ordning.

För att tillgodose behovet har direktiv givits att det i alla kommuner ska erbjudas både drop-in och tidbokade besök för att göra det så enkelt som möjligt att kunna få vaccin. Under perioden för vaccination mot säsongsinfluensa har obokade besök (drop-in och drive-in) varit dominerande.

När influensavaccinationerna minskar kommer en återgång till större andel tidbokade besök att ske för att skapa jämnare besöksflöden till vaccinationsplatserna och undvika långa köer.